
大学の施設・サービスへの要望 

問５ 大学の施設・サービスに対する期待や要望にはどのようなものがありますか。

３つまで選んでください。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

私大連比較（総合）
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図書館、ＩＴセンターなどにおける設備を
　　　　　　　　　　　　充実してほしい

学生会館、サークル・ルームなどの施設を
　　　　　　　　　　　　充実してほしい

学生食堂を充実してほしい

スポーツ施設を充実してほしい

駐輪場施設を充実してほしい

　ロッカー、キャレル等、荷物置き場や
キャンパス内での居場所を作ってほしい

奨学金、アルバイト紹介、保健医療等、
　学生生活の福利厚生を充実してほしい

窓口対応をもっと親切に、かつ迅速に
　　　　　　　　　　　　してほしい

就職などの進路指導を充実してほしい

授業料を安くしてほしい

障害者への支援を充実してほしい

個人情報管理を徹底してほしい

無回答

関西大学

私大連
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大学への要望 第１位「授業料安く」、第２位「食堂の充実」 

大学の施設・サービスに対する要望として、前回調査（平成14年度）と同様、「授業料を安くして

ほしい」を挙げた学生がもっとも多かった。（本学63.0％、全国平均56.4％）この項目は前回調査よ

り全国平均が3.5ポイント低くなっているのに対して、本学は11.3ポイント高くなっており、本学の学

生が特に強く要望していることがわかる。 

続いて「学生食堂を充実してほしい」「ロッカー・キャレル等、荷物置き場やキャンパス内で居場

所を作ってほしい」と答えた人の割合が高い。これらは全国平均との差も大きく、それぞれ9.8ポイ

ント、13.0ポイント高くなっている。学生の要望から「学生食堂の充実」と「居場所の確保」は本学に

とって急務であることがわかった。 

また、「学生食堂を充実してほしい」と答えた人の割合は千里山キャンパスが高槻キャンパスを

6.9ポイント上回っており、千里山キャンパスでより要望が高いことが分かる。この他に、キャンパス

別で差があったのは、「就職などの進路指導を充実してほしい」、「奨学金、アルバイト紹介、保健

医療等、学生生活の福利厚生を充実してほしい」との２項目で、それぞれ高槻キャンパスが4.8ポイ

ント、3.1ポイント下回る結果となった。就職などの進路指導については、高槻キャンパスでの企業

説明会など就職関連行事が少ないため、要望が多いと考えられるが、福利厚生面に関しては大き

な差異はなく、関西大学生活協同組合（以下「生協」という。）店舗のスペースの問題など、サービ

ス面の差が表れているのではないかと考えられる。 


